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Ata dag' (oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia 06 (seis) 
de Abril de 2026 (dois mil e vinte e seis), 2 (segunda) Sessão Legislativa da 17' (décima sétima) 
Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 06 (seis) de abril de 2026 (dois mil e vinte e seis), na sede do Poder 
Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, reuniu-se 
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a 
Presidência do Presidente Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora Tia Janne 
Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Júnior do Povo; Paul 
Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Sérgio Morato e Zé de Zuza. A ausência da Vereado 
Professora Ana Maria foi justificada devido a problemas de saúde. Havendo assim número regimental 
de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentando a todos os presentes e 
ouvintes, e fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída às bancadas, 
que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio 
n° 25.03.001/2026, da Secretaria de Administração e Finanças, encaminhando a documentação da 
Prestação de Contas de todas as Secretarias Municipais, referente ao mês de Fevereiro de 2026 
Seguindo para os registros da Presidência, o Presidente Professor Deza Soares reforçou felicitaçõ 
pelos 36 (trinta e seis) anos da Lei Orgânica do Município de Altaneira, destacando sua importância 
como base jurídica e institucional que orienta a organização política, administrativa e social do 
município. Ressaltou que a Lei Orgânica foi promulgada em 31 (trinta e um) de março de 1990 (mil 
novecentos e noventa), durante a Assembleia Municipal Constituinte, sob a presidência de Raimundo 
Nogueira Soares, com a participação de diversos vereadores constituintes que contribuíram para a 
construção desse importante instrumento de autonomia municipal. O Presidente também destacou 
que a Lei Orgânica passou por duas revisões, sendo a primeira em 2011 (dois mil e onze) e a segunda 
em 2023 (dois mil e vinte e três), ambas realizadas durante sua gestão à frente da Câmara Municipal, 
com a participação dos vereadores de cada período e realização de sessões itinerantes n 
comunidades. Segundo ele, essas atualizações demonstram o caráter dinâmico da Lei, permitindo s 
adaptação às necessidades da população ao longo do tempo. Enfatizou que celebrar os 36 (txin 
seis) anos da Lei Orgânica é reconhecer a importância da democracia, do fortalecimento d 
instituições e renovar o compromisso com uma gestão pública justa, transparente e voltada a 
desenvolvimento do município. Na oportunidade, justificou a ausência de expediente nos dias 02 
(dois) e 03 (três) de abril, em razão das celebrações da Semana Santa, incluindo Quinta-feira Santa e 
a Sexta-feira Santa, destacando a relevância religiosa e cultural do período, marcado pela reflexão, fé 
e convivência familiar. Em seguida, registrou a pauta da sessão, cujo expediente havia sido lido 
anteriormente pela secretária da Mesa, mencionando que, na ordem do dia, consta o Requerimento n° 
28/2026, de autoria dos vereadores Júnior do Povo, Paulo, Paulo Geaneo e Professor Nonato, 
solicitando a expedição de convite a representante do Instituto Lilica de Proteção Animal, entidade 
sem fins lucrativos, para comparecimento à Câmara Municipal. Para encerrar, celebrou os 15 (quinze) 
anos do Blog Negro Nicolau, cuja comemoração ocorrerá no próximo dia 27 (vinte e sete) de abril, 

ai.destacando sua importância como instrumento de comunicação antirracista e promoção da educação 
para as relações étnico-raciais. Ressaltou que o blog, fundado pelo Professor Nicolau Neto em 2011 
(dois mil e onze), tornou-se referência na valorização da história e cultura negra, no combate ao 

cismo e na divulgação de pautas sociais relevantes, além de servir como fonte de pesquisa 
cadêmica e apoio educacional. Destacou ainda a contribuição do idealizador na criação de políticas 
úblicas antirracistas em Altaneira, como o Estatuto da Igualdade Racial, o Conselho Municipal de 
°moção da Igualdade Racial, o feriado municipal do Dia da Consciência Negra e o Plano Municipal 

de Combate ao Racismo e Promoção da Equidade Racial. Ademais, enalteceu a atuação do Professor 
Nicolau Neto no reconhecimento das comunidades de Bananeira, Cachimbo e Samambaia com 
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quilombolas, bem como sua contribuição para a valorização da luta do movimento negro. TEMA 
LIVRE: O vereador Professor Nonato externou condolências aos familiares do Sr. Osmar, da 
comunidade Samambaia, em razão de seu falecimento, manifestando solidariedade a todos os seus 
familiares, desejando que Deus conforte a todos e conceda ao falecido descanso eterno. Em seguida, 
informou sobre uma petição protocolada na Secretaria da Casa na última quarta-feira, apresentada 
pelo vereador Júnior do Povo e subscrita por ele e pelo vereador Paulo Geaneo, solicitando a 
instauração de uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI). Destacou que o objetivo do pedido é 
buscar esclarecimentos acerca de informações que, segundo afirmou, não têm sido devidamente 
acessíveis aos vereadores da oposição e à população. Por fim, questionou ao Presidente sobre a 
possibilidade de realização da leitura do documento pela Secretária ou, alternativamente, por ele 
próprio, caso fosse permitido regimentalmente. Em resposta, o Presidente esclareceu que a matéria 
ainda não foi pautada, uma vez que toda proposição submetida à apreciação da Casa deve, 
previamente, ser analisada mediante parecer jurídico. Reforçou que o pedido foi protocolado na 
quarta-feira, ao final do expediente, sendo a quinta-feira ponto facultativo e a sexta-feira feriado, não 
havendo tempo hábil para o assessor jurídico da Casa analisar a matéria. Ressaltou que o vereador 
tinha o direito de registrar o assunto no Tema Livre, porém informou que a Presidência e a Mesa 
Diretora se manifestariam oficialmente na próxima sessão, ou, após emissão de parecer da assessoria 
jurídica da Câmara, observando os trâmites regimentais. De volta com a fala, o vereador Professor 
Nonato afirmou compreender os trâmites regimentais e, no tempo restante de sua fala, realizou a 
leitura da solicitação protocolada referente ao pedido de instauração de Comissão Parlamentar de 
Inquérito (CPI). Informou que o requerimento, de autoria do vereador Junior do Povo e subscrito por 
ele e pelo vereador Paulo Geaneo, fundamenta-se na Lei Orgânica Municipal e no Regimento Interno 
da Casa, que prevcem a criação de Comissão Parlamentar de Inquérito para apuração de fato 
determinado e por prazo certo. Destacou que o pedido tem por objetivo apurar possíveis 
irregularidades relacionadas a contratos firmados pelo Município de Altaneira para locação de 
estruturas e prestação de serviços voltados à realização de eventos, oriundos de processo licitatóri 
na modalidade pregão, envolvendo valores elevados e a contratação da empresa Reali 
Empreendimentos e Serviços Ltda. Ressaltou que, conforme consta no documento, 
questionamentos quanto à capacidade técnica, operacional e financeira da empresa contratada, be 
como alegações de que, nos eventos realizados, estariam sendo utilizadas estruturas e veícul 
pertencentes à empresa Mega Som, supostamente de propriedade da Prefeita Municipal, Sra. An 
Késia Alcântara Soares, e de seu esposo, o empresário José Devanilton Soares, conhecido 
popularmente como "Palito". Mencionou ainda que o requerimento aponta possíveis irregularidades 
no processo licitatório, incluindo alegações de favorecimento, comprometimento da competitividade 
do certame e cláusulas consideradas incompatíveis com a legislação vigente. A vereadora Tia Janne 
iniciou externando seus sentimentos à família de Aparecida Gonçalves e do Sr. Antônio Osmar, em 
razão de seus falecimentos. Após, parabenizou o advogado Dr. Soares e o Secretário Adeilton 
passagem de seus aniversários. Seguidamente, destacou o período da Semana Santa, ressaltando su 
importância para a fé cristã e sua dimensão cultural, especialmente no município de Altaneira, po 
meio das tradicionais manifestações dos Caretas, expressão marcante da cultura do Cariri. N ã aa
oportunidade, parabenizou o Secretário de Cultura, Clécio, os participantes dos Caretas e toda 
quipe organizadora pela realização do evento. Registrou ainda como excelente notícia para o 
unicipio a assinatura da ordem de serviço para construção de um novo Centro de Educação Infantil, 

estacando a importância da obra para a educação local e parabenizando a Prefeita Késia pela 
ndução desse avanço. Parabenizou também os diretores, professores e toda a equipe da educação 
unicipal pelo crescimento significativo no índice de alfabetização, ressaltando que o município 
cançou 99% (noventa e nove por cento) dos alunos alfabetizados na idade certa, superando médias 

stadual e nacional. Destacou a participação de representantes do município em evento realizado na 
pital, voltado ao fortalecimento de políticas públicas para as mulheres c primeira infância, 

mencionando ainda o lançamento do Pacto Contra o Feminicidio. Na ocasião, enalteceu a participação 
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da Prefeita, da Secretária de Assistência Social, Anne Danielle, e da advogada Dra. Rafaela 
Gonçalves, representante da Coordenadoria das Mulheres. A Vereadora também enfatizou o Dia 
Mundial de Conscientização do Autismo, ocasião em que destacou requerimento de sua autoria 
propondo a destinação de 10% (dez por cento) das unidades habitacionais às mães atípicas, visando 
proporcionar maior segurança, qualidade de vida e apoio a essas famílias. Em seguida, ressaltou a 
importância histórica do dia 31 (trinta e um) de março, data relacionada ao golpe militar, afirmando 
tratar-se de momento de reflexão sobre a democracia, o direito ao voto e a participação popular. Por 
fim, registrou os 36 (trinta e seis) anos da Lei Orgânica do Município de Altaneira, destacando sua 
relevância como marco legal e instrumento de fortalecimento da democracia, reafirmando o 
compromisso com a construção de um município mais justo, próspero e inclusivo. O vereador Paulo 
Geaneo externou sentimentos aos familiares de Aparecida Gonçalves e do Sr. Osmar, lamentando os 
falecimentos e desejando que Deus conforte seus familiares. Na sequência, mencionou requerimento 
apresentado nesta Casa pelo Vereador Junior do Povo solicitando melhorias na estrada que liga 
Altaneira ao Sítio Tabuleiro, destacando a importância da via para os moradores das comunidades 
Taboquinha, Tabuleiro, Baixa Grande e adjacências. Na ocasião, lembrou que ele próprio, assim 
como o vereador Zé de Zuza, já haviam cobrado o comprimento da propositura, criticando a situação 
da referida estrada e afirmando que diversos equipamentos do município, a exemplo de máquinas 
utilizadas na manutenção viária, como retroescavadeira, pá carregadeira e caçamba, encontram-se 
quebradas, o que, segundo relatou, compromete a execução dos serviços. O parlamentar também 
registrou preocupação com a situação da frota municipal da saúde, afirmando que uma ambulância 
de grande porte, tipo semi-UTI, estaria há cerca de onze meses sem funcionamento, prejudicando o 
transporte de pacientes e os atendimentos de urgência. Prosseguindo, mencionou requerimento, de 
autoria do vereador Zé de Zuza, relacionado à destinação de ambulância para o Posto de Saúde 
Francisco Ananias Barbosa, localizado na comunidade da Taboquinha, destacando que a demanda foi 
reforçada por moradores da localidade quando visitou o local. Defendeu que a gestão municipal 
atenda ao pleito, mencionando que um requerimento apresentado pelo Vereador Júnior do Povo não 
teria sido atendido por, segundo ele, tratar-se de parlamentar integrante da oposição, ao passo que o 
Vereador Zé de Zuza, por pertencer à base da situação, poderia ter sua proposição acolhida. Afirmo 
que o município possui cerca de seis ou sete ambulâncias e que todas deveriam estar em plen 
funcionamento, especialmente a de grande porte mencionada anteriormente, uma vez que, segund 
destacou, é a que realiza o transporte com maior rapidez e dispõe de mais equipamentos p 
salvamento de vidas. Em aparte, o vereador Zé de Zuza informou que esteve em conversa recente 
com a Prefeita Municipal, ocasião em que recebeu a informação de que, no mês de junho, deverá ser 
implantada uma ambulância no Posto de Saúde Francisco Ananias Barbosa, para atendimento à 
comunidade da Taboquinha, Tabuleiro e córrego, destacando que a medida atende demanda da 
população e requerimento de sua autoria. O vereador Júnior do Povo solidarizou-se com a família d 
Sr. Osmar em razão do falecimento de seu pai, desejando conforto divino a todos os familiares nest 
momento de dor. Logo após, parabenizou todos os atletas que participaram da Copa São José, 
especialmente a equipe campeã, Maniçoba, e reconheceu a dedicação de todos os atletas, bem como 
a sua contribuição para o futebol altaneirense. Também parabenizou a Lei Orgânica do Município 
pelos seus 36 (trinta e seis) anos, ressaltando seu orgulho em ter participado de sua construção como 
relator, destacando a importância de sua manutenção como instrumento vivo para garantia dos direitos 
da população. Na ocasião, mencionou, em suas palavras, possuir "projeto engavetado no governo" 
voltado à inclusão de noções sobre a Lei Orgânica na grade curricular das escolas municipais, com o 
objetivo de ampliar o conhecimento da população acerca de seus direitos. Seguindo, parabenizou 

rancisco Goiás, representante do grupo "Vem Doar Comigo", informando que, na última sexta-feira, 
oram distribuídas mais de cinquenta cestas básicas, aproximadamente cinquenta quilos de peixe e 
vos de Páscoa para famílias e crianças em situação de vulnerabilidade social. Ressaltou que a ação 
oi realizada sem apoio político ou recursos públicos, sendo mantida exclusivamente por meio de , 

doações voluntárias. Em outra pauta, retomou o tema relacionado ao pedido de instauração de l i
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Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), afirmando que o governo municipal prega transparência, 
mas que requerimentos de convite e convocação anteriormente apresentados não foram aprovados. 
Alegou que a necessidade da CPI decorre da omissão, segundo ele, da base governista em permitir 
maiores esclarecimentos sobre os gastos públicos relacionados aos eventos realizados no município. 
Afirmou ainda que a população precisa ter conhecimento sobre quem efetivamente presta os serviços 
contratados nos eventos públicos, mencionando questionamentos acerca da atuação da empresa 
Realize Empreendimentos e da possível participação da empresa Mega Som. Ressaltou que imagens 
e vídeos dos eventos divulgados em meios oficiais mostrariam a identificação visual da empresa Mega 
Som, defendendo que os fatos precisam ser esclarecidos. Por fim, solicitou à Presidência da Casa que 
analise o pedido de CPI juntamente com a assessoria jurídica, observando os trâmites legais e 
regimentais, para que haja apuração adequada dos fatos. Registrou ainda que, caso a iniciativa não 
seja acolhida pela Casa, buscará os meios jurídicos cabíveis para garantir o atendimento ao pleito. O 
Presidente esclareceu que não há histórico de sua Presidência em tentar impedir o acesso a 
informações ou barrar pedidos de transparência, ressaltando que, durante sua atuação nesta Casa, 
sempre se posicionou favoravelmente às solicitações de informação quando amparadas pela 
legalidade. Afirmou que jamais atuará, seja na condição de Vereador ou de Presidente da Câmara, 
para impedir o acesso à informação ou à transparência, seja no âmbito do Poder Legislativo ou do 
Poder Executivo, destacando que todas as matérias serão conduzidas em conformidade com o 
Regimento Interno, a Lei Orgânica Municipal e as Constituições Estadual e Federal. Ressaltou ainda 
que seu papel como Presidente da Câmara é agir com imparcialidade, observando estritamente a 
legislação c os normativos da Casa, independentemente de posicionamentos de governo ou oposição. 
Para finalizar, reafirmou seu compromisso de, enquanto estiver na Presidência, cumprir integralmente 
o que determina a legislação aplicável. O vereador Sérgio Morato externou sentimentos aos familiares 
do Sr. Osmar, destacando que teve a oportunidade de conhecê-lo durante o período em que trabalhou 
em farmácia, ocasião em que o atendia com frequência. Depois, registrou sua participação no evento 
dos Caretas, realizado no dia 28 (vinte e oito) de março, destacando a grande presença de público no 
Ginásio Poliesportivo Municipal polo esportivo e enaltecendo a preservação da tradição cultural no 
município. Informou ainda que, no dia 30 (trinta) de março, participou da entrega de 300 (trezentas) 
cestas básicas às famílias carentes de Altaneira, parabenizando a Prefeita Késia pela iniciativa 
ressaltando a importância da ação para as famílias em situação de necessidade. Ademais, relatou su 
participação na final da Copa São José, realizada no dia 04 (quatro) de abril, na comunidade d 
Taboquinha, ocasião em que sua equipe, Maniçoba, saiu vencedora pelo placar de quatro a um contr 
a equipe Caixa D' Água, sagrando-se campeã da competição. Registrou ainda a presença do vercado 
Paulo Robson no evento, destacando que este não participou da partida por ainda se encontrar em 
recuperação. Em aparte, o vereador Paulo Robson registrou que esteve afastado de suas atividades 
nos últimos 15 (quinze) dias em razão de licença médica para recuperação pós-cirúrgica, motivo pelo 
qual não pôde participar da última sessão legislativa, da reunião da Comissão Permanente e d 
partidas semifinal e final da Copa São José. Informou, contudo, que participou como atleta nas 
partidas da fase classificatória da competição, destacando a campanha invicta da equipe Maniçoba, 
campeã da Copa São José, realizada na comunidade da Taboquinha. Ressaltou a importância especial 
da conquista para si, em razão de sua ligação familiar com a localidade. Na oportunidade, parabenizou 
os atletas da equipe Maniçoba pelo desempenho apresentado ao longo da competição, afirmando que 
: e. uipe demonstrou mérito na conquista do título. Cumprimentou também os atletas da equipe Caixa 

lk 

k 

•• o'Água e as demais equipes participantes, destacando o elevado nível do futebol amador no 
unicípio. Por fim, registrou expectativa positiva para a participação de sua equipe na próxima Copa 
nto Antônio, a ser realizada na comunidade Serra do Valério. Retomando a palavra, o vereador 

,rgio Morato parabenizou o atleta Júnior Ponciano, da equipe Caixa D' Água, pela conquista da 
• ilharia do campeonato, bem como o goleiro Alan Bernardo, reconhecido como melhor goleiro da 

• mpetição. No ensejo, também parabenizou a gestão municipal e a Secretaria de Esportes pelo 
balho desenvolvido em apoio ao esporte no município, agradecendo pelo incentivo contínuo às 
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atividades esportivas de Altaneira. Em aparte, o vereador Zé de Zuza registrou sua presença na Copa 
São José, realizada na comunidade da Taboquinha, parabenizando não apenas a equipe vencedora, 
mas todos os times participantes da competição. Destacou, de forma especial, sua torcida pela equipe 
Juventude do Córrego, manifestando expectativa de êxito em futuras competições, inclusive na 
próxima Copa Santo Antônio. Parabenizou ainda o Secretário de Esportes, Clécio, e toda sua equipe 
pela organização do evento e pelo esforço dedicado à realização da competição. Na sequência, 
também parabenizou a gestão municipal pela distribuição de cestas básicas às famílias em situação 
de vulnerabilidade, ressaltando a importância da iniciativa e sugerindo que ações semelhantes possam 
ocorrer com frequência para atender as pessoas que mais necessitam. Por fim, comentou acerca da 
situação das estradas vicinais do município, abordada pelo vereador Paulo Geanco. informando que, 
em conversa com a Prefeita Municipal, foi informado da elaboração de projeto para melhorias na 
infraestrutura viária, incluindo não apenas piçarramento, mas também calçamento e instalação de 
manilhas para escoamento de água, especialmente na região de acesso à residência de Dona Chicola. 
O vereador Paulo Robson esclareceu que precisou se submeter a procedimento médico, razão pela 
qual esteve ausente da última sessão, da reunião da Comissão Permanente e de outras atividades 
legislativas, permanecendo em repouso por recomendação médica. Agradeceu aos vereadores que 
manifestaram consideração durante sua ausência e, na oportunidade, desejou pronta recuperação à 
vereadora Professora Ana Maria, que acompanhava a sessão de sua residência por recomendação 
médica, manifestando votos de melhoras e retorno aos trabalhos na próxima semana. Prosseguindo, 
registrou homenagem especial ao seu filho Pctrus, pela passagem de seu aniversário de 11 (onze) 
anos, destacando o carinho e amor que nutre pelo mesmo. Parabenizou ainda a Lei Orgânica 
Municipal pelos seus 36 (trinta e seis) anos de promulgação, cumprimentando, em nome do então 
Presidente Raimundo Nogueira Soares, todos os legisladores, assessores e colaboradores que 
contribuíram para sua elaboração, destacando sua importância como instrumento jurídico 
fundamental para o município. Em seguida, destacou avanços da gestão municipal na área da 
educação, mencionando o crescimento do município de Altaneira no Indicador de Criança 
Alfabetizada, divulgado pelo Ministério da Educação, ressaltando que o percentual de crianças 
alfabetizadas na idade certa passou de 89% (oitenta e nove por cento) para 99% (noventa e nove por 
cento). Parabenizou o Secretário Municipal de Educação, Professor Adeilton, o Secretário Adjun o 
Reginaldo Venâncio e todos os profissionais da educação pelo resultado alcançado. A posteri 
registrou decisões judiciais e manifestações ministeriais relacionadas a temas debatidos anteriorme 
nesta Casa, os quais, segundo afirmou, teriam sido levantados, em algumas situações, com o objeti 
de promover discurso político, sendo posteriormente levados à apreciação da Justiça, o que declaro 
ser a medida que defende. Mencionou, nesse sentido, decisão judicial proferida pelo Juiz Dr. Eric 
Bezerra, a qual, segundo relatou, determinou à empresa responsável pela obra da Escola Joaquim de 
Morais a realização dos reparos necessários e correção dos vícios construtivos identificados na 
estrutura da unidade escolar. Informou ainda que, conforme destacou, o Promotor de Justiça D 
Thiago Max teria determinado o arquivamento de denúncia relacionada à suposta falsificação ou 
adulteração de laudo médico por servidores da educação, sob o entendimento de inexistirem 
evidências de manipulação ou produção irregular de documentos médicos. Acrescentou também que 
o Promotor Dr. Anel Alves teria promovido o arquivamento de denúncia referente ao processo de 
formação do banco de gestores do município, alegando ausência de elementos mínimos que 
justificassem a continuidade da apuração. Diante disso, afirmou que os referidos posicionamentos 
demonstrariam, segundo seu entendimento, a regularidade das ações da gestão municipal, e que, ainda 
em seu entendimento, determinadas denúncias não decorreriam de preocupação genuína com o 
dinheiro público, argumentando que esse mesmo nível de questionamento não era observado durante 
a gestão anterior. Desse modo, defendeu que eventuais denúncias sobre supostas irregularidades 
sejam, antes de trazidas ao Plenário, encaminhadas aos órgãos competentes para devida apuração 
judicial. Pela ordem, o vereador Júnior do Povo informou ser parte interessada no caso mencionado 
envolvendo Bernardo e esclareceu que, embora tenha havido determinação de arquivamento NI 
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Promotor de Justiça, ainda cabe manifestação das partes interessadas, bem como eventual 
interposição dc recurso, razão pela qual afirmou que o procedimento ainda não estaria definitivamente 
encerrado. Ressaltou que, caso não haja manifestação das partes interessadas, o arquivamento será 
mantido, porém destacou que ele próprio e a Sra. Edna, mãe de Bernardo e também apontada como 
parte interessada, ainda poderão se manifestar, hipótese em que, segundo afirmou, a investigação 
permanecerá em andamento. Acrescentou ainda que o mesmo Promotor teria convertido outro 
procedimento em ação civil pública envolvendo servidora municipal, fato que, segundo pontuou, 
também deveria ser trazido ao conhecimento desta Casa. Por fim, informou que na próxima sessão 
apresentará maiores esclarecimentos sobre referido caso, destacando que compete ao Ministério 
Público investigar os fatos para que a verdade prevaleça. Pela ordem, o vereador Paulo Robso 
afirmou que diversos outros processos encontram-se em tramitação e ressaltou que não haveria 
necessidade de trazer ao Plenário todas as demandas judiciais envolvendo o município. Destacou que 
muitos temas debatidos nesta Casa acabam se tornando discussões repetitivas c infrutíferas, sem 
avanço concreto, uma vez que sua resolução compete ao Poder Judiciário. Acrescentou que os 
trâmites legais seguem seu curso natural e pontuou que a repetição constante de determinados 
assuntos em Plenário acaba tornando o debate cansativo tanto para os parlamentares quanto para os 
cidadãos que acompanham as sessões. O vereador Professor Deza Soares também manifestou votos 
de pesar pelo falecimento do senhor Osmar, solidarizando-se com seus familiares. ORDEM DO 
DIA: Item 1: Requerimento n° 028/2026, de autoria dos Vereadores Júnior do Povo, Paulo Geaneo e 
Professor Nonato, solicitando a expedição de convite ao representante do Instituto Lilica de Proteção 
Animal, associação civil sem fins lucrativos, na pessoa de seu Presidente, SR. ZÉ MÁRCIO, ou de 
seu fundador, SR. ELIAS LEITE, para que compareça a esta Casa Legislativa, em data a ser 
designada, com a finalidade de prestar esclarecimentos acerca dos fatos recentemente divulgados 
envolvendo a entidade e o Município de Altaneira. Após a leitura da matéria, a mesma foi posta em, — 
discussão e, não havendo, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, ten 
sido aprovada por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, o Presidente Deza Soares agradec 
a participação de todos os presentes, ouvintes e assessoria interna e declarou encerrada a Sess 
determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será aprovada e publicada. Sala 
Sessões, 06 de abril de 2026. 
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